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ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
Το άρθρο 7 της από 15-4-2002 ΕΓΣΣΕ προβλέπει την χορήγηση 6 εργασίμων ημερών, και για όσους έχουν 3 και πλέον παιδιά 8 εργασίμων ημερών, κατ’ έτος μετ’ αποδοχών πέραν της κανονικής αδείας, στον χήρο ή χήρα, καθώς και στην άγαμη μητέρα ή τον άγαμο πατέρα (που ανεγνώρισε νομίμως το τέκνο), εφ᾽ όσον έχουν την επιμέλεια των παιδιών. Χορηγείται μέχρι την συμπλήρωση της ηλικίας των 12 ετών από τα παιδιά .

Σύμφωνα μάλιστα με το Δελτίο Εργατικής Νομοθεσίας τόσο από τον τίτλο του άρθρου 7 (Μονογονεϊκή άδεια), όσο και από το περιεχόμενο της διατάξεως, προκύπτει ότι η άδεια αυτή δίδεται προς ενίσχυσιν του μοναδικού γονέως του παιδιού, ο οποίος φέρει το βάρος της επιμελείας του. Συνεπώς η άδεια εξακολουθεί να οφείλεται και στην περίπτωση που ο γονεύς του παιδιού αποκτά νέο σύζυγο, αφού ο νέος αυτός σύζυγος δεν είναι και γονεύς του παιδιού.

Έτσι  η άδεια εξακολουθεί να οφείλεται και όταν ο χήρος ή χήρα γονεύς ή ο άγαμος γονεύς συνάψει νέο γάμο, (στην τελευταία περίπτωση με τρίτο πρόσωπο, και όχι με τον έτερο γονέα) αφού και στην περίπτωση αυτή ο γονεύς εξακολουθεί για το παιδί να είναι ένας, άρα από της πλευράς του παιδιού η οικογένεια εξακολουθεί να είναι μονογονεϊκή.

Η παραπάνω λύση ανταποκρίνεται και στον σκοπό του νόμου, που συνίσταται στην αυξημένη ανάγκη φροντίδος του παιδιού.  Η ανάγκη αυτή εξακολουθεί να υπάρχει, γίνεται μάλιστα κατά τη γνώμη μας επιτακτικότερη, αφού συσφίγγονται περισσότερο οι δεσμοί του γονέως με το παιδί του όταν στην οικογένεια προστεθεί τρίτο, ξένο έναντι του παιδιού, πρόσωπο.
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